

Nosotros no queremos vegetar en el orden antiguo. Bajo él, España soportaba la humillación internacional, la desunión interna, la desgana de las empresas grandes, la incuria, la suciedad, la vida infrahumana de millones de seres.

JOSÉ ANTONIO

Año XVIII.—Núm. 5.427

Palma de Mallorca.—Sábado 3 de Diciembre de 1938 3.º T.

Precio: 15 céntimos

Saludo a Franco: ¡¡ Arriba España !!

Sin novedades dignas de mención

La aviación nacional bombardeó el puerto de Barcelona y las centrales eléctricas de Alp y San Pablo de Seguríes y la estación ferroviaria de San Juan de las Abadesas

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 2

Sin novedades dignas de mención.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de ayer se bombardeó el puerto de Barcelona alcanzando los muelles y depósitos.
En el de hoy se han bombardeado con eficacia las centrales eléctricas de Alp y San Pablo de Seguríes y los objetivos militares de la estación del ferrocarril de San Juan de las Abadesas.
Salamanca, 2 de Diciembre de 1938.—3er. Año Triunfal.
De orden de S. E.
El General Jefe de Estado Mayor, *Francisco Marín Moreno.*

NUESTROS COLABORADORES

De la gratitud al ladrido

También guardo en mi archivo una carta del señor Azaña, por cierto por comedia. En 1931, ante la avalancha de elogios que llovían sobre dicho señor, llegué a preguntarme si un hombre como él, de formación espiritual netamente jacobina y afrancesada, sería el Carnot o el Clemenceau de la república española. Y aunque yo no había querido servir en el ejército republicano, me seducía como español, la empresa de robustecer nuestro anémico poder militar. Deseaba, pues, el éxito de la República, tanto como su fracaso y ello me hacía recordar a Chateaubriand pisando por las inmediaciones de Bruselas durante la batalla de Waterloo, indeciso el ánimo entre la fe monárquica y el orgullo del patriot. Si vencía Napoleón, la monarquía legítima sería hundida definitivamente, y si vencían los aliados, la importancia militar y política de Francia quedaría anulada por mucho tiempo.

A decir verdad, no llegué a verme en el triste dilema del Vizconde, ya que el señor Azaña tampoco llegó a ser un Napoleón, ni un Carnot o un Clemenceau; ni siquiera un Gambetta. Se quedó en un plagio de Fouché, ingenioso, frío y despectivo. Sus decretos sobre reformas militares fueron revelando una ausencia completa de técnica castrense. Al comparar, por ejemplo, las respectivas organizaciones de la división francesa y la española, resultaba—en lo que a Infantería se refiere—que la española con mucho más personal, tenía menos potencia de fuego y menos movilidad que la francesa.

En vista de ello, y con la mejor buena fe del mundo, empecé a escribir artículos y más artículos sobre dichas reformas, denunciando errores técnicos que a nadie interesaban. Un señor republicano—gran cazador de segundas intenciones—solía decirme, con la estúpida sonrisa del que se cree en el secreto de todo, que era natural que los militares rabiáramos contra Azaña, por que éste nos había «partido por el eje». (Tiempo después le oí decir a este mismo señor que el servicio militar obligatorio era una invención del absolutismo reaccionario).

En el campo opuesto, mis lectores derechistas se mostraban defraudados y me azuzaban, desde la barrera, contra el tritador del Ejército:—«Duro con él; hay que atacar más a fondo. A ver cuando dice Ud. algo contra Rivas Cherif.»

Ya que a nadie complacían mis artículos, decidí enviárselos al señor Azaña, el cual supongo que ni los miró. Pero se dignó contestarme diciéndome que los había leído con atención, y que en ellos agradecía aún más las censuras que los elogios. Poco tiempo después, el señor Ministro dejó de agradecer las censuras y parapetó su obra tras la «Ley de Defensa de la República».—Don José Ortega y Gasset, henchido de Humanidades, pidió para el señor Azaña algo parecido a los honores del Triunfo que el Senado romano solía otorgar a los cónsules victoriosos. Generosamente, los señores diputados otorgaron sus aplausos al Tritador y a su víctima.

Tuvo aquella sesión de las Constituyentes un cierto aspecto de velada necrológica. La 2.ª república acababa de enterrar al Ejército. ¿No había renunciado acaso a la guerra?

Por cierto que en aquellos días los representantes de la república española en Ginebra jugaban el papel de *enfants terribles* de la Democracia. Lo primero que se les ocurrió fue llegar tarde a la inauguración de sesiones, para demostrar, sin duda, a los delegados del mundo entero que la falta de puntualidad seguía siendo una virtud genuinamente española. Se acababa de aprobar en Madrid el artículo aquél de la Constitución que define a España como una república de trabajadores. Un diplomático francés, al ver entrar—ufano, alegre, altivo y retrasado—al delegado español, seguido de sus secretarios, murmuró, a su vecino:—«*Voilà les travailleurs.*»

Pocos días después empezaron las potencias a discutir sobre el desarme. Subsistía aún el *tabú* pacifista. Nadie quería aparecer con tendencias belicosas. Arguía Francia que las asociaciones pre-militares y deportivas de Alemania e Italia constituían un verdadero ejército. Replicaban estas naciones que los efectivos coloniales de Francia e Inglaterra se debían considerar como fuerza armada de las Metrópolis. Recelaban unos del incremento de la Aviación civil en Alemania. Inglaterra condenaba los submarinos y Alemania propugnaba la limitación de tonelaje en los acorazados...

Y entonces solía levantarse el delegado español—a manera de Augusto de circo—para enredarlo todo.—«¿Limitación de efectivos? ¿Por qué no imitar a España? Contábamos con 16 divisiones de 1.ª línea. La República acababa de reducirlos a 8. ¿Aviación? La república española no tenía ningún inconveniente en poner los cuatro aparatos viejos de que disponía bajo el control de la Sociedad de las Naciones. ¿Marina? El ministro había declarado en el Congreso que la reforma de un crucero no obedecía al fin de aumentar su capacidad ofensiva, cosa que no le interesaba a S. E. sino a la necesidad de dar trabajo a los parados. ¿Tanques? Dos o tres poseíamos en Carabanchel...»

Y así proseguía hasta que le obligaban a callar. Mientras tanto, en Madrid, el Tritador ascendía a las más elevadas cumbres. Imponía a su estilo, sus paradojas y su insolencia a la joven república. Es posible que se creyera verdaderamente un personaje.

Había empezado por agradecer las censuras más que los elogios. Y terminó en las Cortes dándole categoría perruna.—«¿Ladran? Es que cabalgamos...» Así acaban siempre los pinitos liberales en los regímenes democráticos.

MIGUEL VILLALONGA

SOLO SE LLAMA EL 4.º TRIMESTRE

La movilización de la quinta de 1927

El Boletín Oficial del Estado publica una orden del Ministerio de Defensa Nacional limitando el llamamiento del reemplazo de 1927 al cuarto trimestre.

La verdad sobre España

Carta que el Marqués de Merry del Val dirige al Presidente de los EE. UU. señor Roosevelt

París.—Hace unos días que el Presidente Roosevelt recibió del señor Merry del Val, ex-embajador de España en Londres una carta en la que exponía sus puntos de vista sobre la situación actual de España. En ella pone de relieve la actitud adoptada por Mr. Roosevelt ante la represión efectuada contra los judíos en Alemania, y la condenación que este había hecho a los hechos allí registrados. Dice que le ha extrañado

el profundo dolor experimentado por el Presidente de los Estados Unidos y agrega que los crímenes que se han cometido en España son infinitamente mayores desde hace tres años.

Se pregunta el señor Merry del Val, si será que el Presidente de los Estados Unidos no se habrá dado cuenta de que en la zona roja se llevan asesinadas ya más de cuatrocientas mil personas. Dice que estos desgraciados no encuentran la muerte en los campos de batalla sino que fueron asesinados en las propias capitales, sin ninguna clase de consideraciones y revistiendo tales actos todas las características de horrendo asesinato.

Pregunta Merry del Val si la civilización que él defiende permite el que puedan efectuarse estos crímenes sin ninguna clase de miramientos.

Presenta después en la misma carta algunas estampas descritas a la perfección, de los hechos vandálicos perpetrados por los rojos y expone los actos crueles de la presentación y exhibición de religiosas desnudas, los crímenes cometidos en Madrid a la llegada de las hordas internacionales, etc. etc.

Contrasta esta actitud, dice, con la adoptada por los nacionales. Algunos han venido a preguntarme si la actuación de los nacionales en este sentido no era idéntica y he respondido, que en la España Nacional todos los condenados lo han sido por tribunales legalmente constituidos y aún hay más, se les ha permitido a los acusados el derecho de defenderse, aunque en muchos casos se hubiera podido ejecutar la sentencia sin tantos requisitos ya que eran causantes de crímenes horrendos a forma de Kluklusclan u otros parecidos.

En fin, que refiriéndome a esta clase de gente puedo decirle al señor Presidente Roosevelt que existe tanta diferencia entre ellos y nosotros, como la que puede haber entre un magistrado de los Estados Unidos y un gangster de estos propios magistrados hubieran condenado.

La situación

de la España roja

La prensa comunista confiesa el fracaso del ejército rojo en el Frente del Este

Barcelona.—El diario comunista «Frente Rojo», dice lo siguiente: «En estos días en que el pueblo catalán siente más de cerca la guerra, llega a nosotros constantemente el recuerdo de las jornadas de marzo, que condujeron al derrumbamiento del frente del Este, en parte debido a una avalancha inconcebible del enemigo, y en parte también, debido a las maniobras y negligencia de los elementos de nuestras filas que realizaban una labor de hostilidad criminal para nuestra causa.

Esto debe ser una lección que nos haga inflexibles en el análisis de las conductas, de los hechos y de los hombres y en el mantenimiento de una guardia constante frente a todos los posibles perturbadores.»

Parece que los rojos se dan cuenta por fin que lo del Este les ha sido un percance. ¡Mucho les ha costado!

Los vascos se reúnen y protestan de Negrín por no facilitarles la huida

Barcelona.—Se ha reunido el llamado gobierno vasco, bajo la presidencia de Aguirre, para tratar de la difícil situación en que se encuentra; al mismo tiempo se acordó protestar ante el gobierno Negrín por haberse negado a facilitar numerosos pasaportes que habían sido solicitados por elementos del partido para trasladarse al extranjero.

Por lo visto, estos gobernantes ya no se encuentran seguros en Cataluña.

Toda la correspondencia literaria y administrativa para EL DIA debe ser dirigida al Apartado de Correos número 22

ACOTACIONES

EL HAMBRE EN LA ZONA ROJA.—Las propagandas que pagan en moneda contante y sonante (lo cual quiere decir que no es en pesetas del gobierno «leal») los sedicentes ministros republicanos, polarizan estos días sus gritos histéricos en dos direcciones: la independencia de España y el hambre de los niños en la zona «leal».

En cuanto al primer extremo, todos sabemos a que atenernos. Los gigantescos retratos de Stalin y Marx en la Puerta de Alcalá, de la villa mártir madrileña, evidencian el grado de «independencia» de los sometidos a Rusia. (Frente a esto, los nacionales oponemos nada menos que la efigie del Caudillo victorioso, en torno del cual se agrupa el auténtico pueblo español, y los colores de la bandera española).

Pero, si eso de la independencia está ya claro, mayor claridad envuelve aún el otro «slogan» republicano, el del hambre de la zona roja, en especial la que padecen, y padecerán todavía mayor este invierno, los niños.

No tenemos inconveniente en aceptar el hecho básico: que en la zona roja se pasa hambre. Y lo primero que se nos ocurre preguntar es qué clase de «gobierno» es ese que, teniendo todo, como vociferaba Prieto en el verano de 1938, no ha conseguido esa cosa tan sencilla que es dar de comer a quienes tiene sometidos a su mando.

Por lo visto, ni la Mancha produce trigo, ni la región valenciana produce verduras, ni las provincias que aún domina ese gobierno mendicante producen otra cosa que consumidores, es decir, aspirantes a consumidores, porque... ¿quién querrían los españoles de la zona bolchevizada que poder consumir!

Mas, ya que es un hecho el del hambre, ya que en la existencia de esa plaga fundamental sus campañas en el extranjero en demanda de auxilio, intentemos explicarnos la razón del hecho.

El suelo español es sensiblemente igual en la parte que dominan las armas de Franco que en la que aún mandan los marxistas, camuflados de republicanos. Y si esto es así, únicamente una diferencia puede explicar que, mientras en España no falta alimento (incluso se facilita copiosamente a miles de familias necesitadas), falte en la zona roja. Y esa «leve» diferencia es que aquí hay organización, orden y trabajo; y allí todo lo contrario, y este todo lo contrario se traduce en la falta de lo más indispensable. ¡Lo cual es ya un «éxito» para juzgar de la capacidad política y gubernamental de los rojos! Les falta lo más esencial para un gobierno: poder asegurar la existencia de sus gobernados. ¡A eso ha venido a parar el paraiso prometido por los frente populistas!—R.

La guerra española desde el extranjero

Francia no permite del paso de los voluntarios ingleses por su territorio

Londres.—El gobierno británico que dada la situación actual en que se encuentra Francia en estos días no puede permitir el paso por territorio francés a los voluntarios ingleses repatriados desde Barcelona a su país.

Preparando la huida a La Argentina

Versalles.—Han llegado a esta ciudad dos representantes del fenecido gobierno de Euzkadi.

Según ha manifestado a los periodistas el objeto de su viaje era efectuar determinadas gestiones para preparar la emigración a La Argentina de varios grupos de separatistas vascos refugiados en Barcelona y en el sur de Francia.

Redacción de «El Día»

Calle Danús, Teléfono 1745

EL ILUSTRE DOCTOR GOMEZ ULLA



Nos honramos publicando la fotografía de esa gloria de la Ciencia española, reintegrada después de su cautiverio, a la España Nacional.

LA FRATERNIDAD ITALO-ESPAÑOLA

Los maestros españoles en Italia

Clausura del curso

Burgos.—Ha tenido lugar en Roma ante la presencia del vice-secretario del partido fascista la clausura del curso de los maestros españoles que últimamente fueron a Italia.

En este acto pronuncióse elocuentes discursos de fraternidad hispano-italiana, por el consejero nacional señor Ridruejo y el ilustre catedrático señor Ballesteros.

Los maestros españoles se les hizo una despedida llena de afecto y cordialidad, saliendo después para Bolonia y más tarde se proponen visitar Venecia, Milán y por último Génova, de donde embarcarán el próximo día cuatro en el vapor «Rex».

Obsequio a los maestros españoles antes de salir de Italia.—Comida en honor de Pilar Primo de Rivera

Vitoria.—Se tienen noticias de que fueron invitados la comisión que ha ido a Italia para la clausura de los maestros españoles que antes de emprender su viaje se les ofreció una comida en el monte Sacro; a los posos pronunció un discurso de salutación a los comensales el coronel Cabadoya que fué contestado por don José María Pemán.

Simultáneamente se celebró una comida en el monte Aventino, a la que asistieron la señorita Pilar Primo de Rivera, el señor García Conde, acompañado del jefe de los maestros españoles; visitó la residencia en el monte Sacro pronunciando unas palabras, las que fueron contestadas por uno de los comandados italianos.

En el ministerio de Educación nacional se han recibido otras noticias

dando cuenta de que los maestros españoles antes de salir de aquella capital oyeron misa en la que monseñor Bartolomei pronunció fervorosa plática a los maestros. Luego en el salón de actos se celebró una velada musical y durante el acto se recibió el siguiente telegrama de Su Santidad que fué leído por el rector del colegio en medio de grandes elogios:

«Rector colegio. Santo Padre profundamente complacido al conocer la reunión de un grupo de piadosos maestros que ya conocen su nueva misión de cooperar al restablecimiento espiritual de la amadísima España para la formación de las futuras generaciones.»

Al acto asistieron el embajador español y altas personalidades de la Embajada. Toda la comisión que acaba de llegar a Roma y otras personalidades.

Llegada a Venecia de los maestros españoles

Venecia.—Los doscientos maestros españoles procedentes de Bolonia han llegado a esta ciudad, siendo recibidos con gran cordialidad por las autoridades locales.

La Redacción de EL DIA está formada por Nicolás Brondo Roten, Director; Rafael Ramis Togores, Redactor-Jefe; Pedro Ferrer-Gibert, Bartolomé Garras Sureda, Gregorio Mesquida Matas, Julián Oliver Vert, Jaime Torres Riera; Ramón Plas Castell, Taquígrafo

Consejo de Ministros

Lo presidió el Jefe del Estado.—El General Orgaz a la Jefatura del Ejército de Levante.—Relación de los Decretos aprobados

Burgos.—Ayer tarde a las seis se reunió el consejo de ministros bajo la presidencia del Jefe del Estado, asistiendo todos los ministros a excepción del de Orden Público y el de Educación Nacional.

Poco antes de las doce terminó la reunión. El Excmo. Sr. Ministro del Interior Sr. Serrano Suñer a recibido a los informadores y les ha facilitado la siguiente referencia verbal:

El consejo de ministros ha examinado con detenimiento unas bases para robustecer la política de abastecimiento.

Han sido aprobados las siguientes leyes y decretos:

Ley del Ministerio de Defensa Nacional; reconociendo derechos pasivos correspondiente a la categoría de alférez que ejercieron cargos en secciones oficiales en las milicias.

Decreto del Ministerio de Defensa Nacional, sobre entrega de miembros artificiales a los mutilados civiles como consecuencia de bombardeos aéreos y fuego de artillería.

Decreto del Ministerio del Interior estableciendo entre en vigor el apartado sexto del artículo 226 del Estatuto provincial en lo que se refiere a cédulas personales para militares y asimilados.

Decreto del Ministerio de Hacienda sobre impuestos en materia de cafés.

Otro autorizando a la casa González Byas para adquirir determinada fibra rústica.

Otro concediendo un crédito al Arsenal de La Garraca.

Ministerio de Defensa Nacional, disponiendo cese en la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación el General de División don Luis Orgáz.

Otra nombrando Jefe del Ejército de Levante al General de División don Luis Orgáz.

Ministerio de Agricultura: Decreto regulando la compraventa y distribución de harina panificadora.

Ministerio de Hacienda: Orden Señalando el recargo que debe cobrarse por las aduanas en las liquidaciones de los derechos del arancel correspondientes a la primera quincena del mes de diciembre que será de 129'96 pesetas.

Aprobando otros decretos y resolución de varios recursos y expedientes de trámite.

Finalmente se aprobaron otros decretos nombrando subinspector del Cuerpo de Carabineros al General de Brigada don Luis Pita López.

Nombrando Jefe del Servicio Nacional de Previsión a don Pablo Almeida.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 3 de Diciembre de 1938. 3.º T.

Jefe de día —Tte. Coronel de Artillería don Felipe Nadal Guasp.

Imaginario.—Comandante de Infantería don Juan Florit Torres.

Visita Hospital.—6.º Capitán de Infantería.

D. O. de S. E.—El Tte. Coronel Jefe de E. M.—Carlos Martín de Bernardo.

Estado Mayor

Orden General del día 1.º de Noviembre de 1938.—3.º T. en Palma de Mallorca.

SECRETARIA DE JUSTICIA

Consejos de Guerra.

A las diez horas del próximo lunes día 5 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarisima número 302 de corriente año, instruida por el Teniente de Infantería Juez Instructor don Gabriel Llaneras Riera, contra el paisano Antonio Garcia Garau, por un delito de auxilio a la rebelión.

2.º A las once horas del próximo lunes día 2 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa sumarisima número 290 del corriente año, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Agustín Pérez Ampudia, contra el alangista José Escalas Darder, por un delito de desobediencia grave a la Autoridad y de una falta grave de abuso de autoridad.

el asunto a la comisión de Cultura para su estudio.

Se da por enterada la Corporación de un oficio en que se acompaña testimonio de la sentencia, firme, dictada en el recurso contencioso-administrativo producido por don Lorenzo Riera Fullana, contra el acuerdo de la Comisión Gestora concediéndole la jubilación, en cuya sentencia se desestima el recurso promovido por el señor Riera.

Se aprueba un dictamen de la comisión de Obras y Reforma interior, concediendo permiso al Banco Vitalicio para construir un edificio.

Y después de resolverse otros asuntos de osioso interés, se levanta la sesión.

DEL CARNET

En avión procedente de Salamanca llegó ayer a las 3 de la tarde a nuestra Isla el Ilmo. Sr. Coronel de Estado Mayor don Manuel Alvarez de Sotomayor, nombrado Jefe de E. M. de esta Comandancia General de Baleares.

En el Aeródromo se encuentran esperando al Ilustre Jefe el Teniente Coronel Marín de Bernardo, destinado al E. M. del Ejército de Levante, el Comandante de E. M. don Enrique Puig y el Teniente de E. M. don Emigilio-Carlos de la Riva, trasladándose después de las presentaciones de rigor a la Comandancia donde tomó posesión de su cargo el señor Alvarez de Sotomayor.

Por don Lorenzo Pons y doña María Munar, del Comercio, y para su hijo don Lorenzo, Brigada de Infantería, ha sido pedida la mano de la señorita Carmen Rodríguez, hija de don José Rodríguez Román y señora, funcionario del Cuerpo de Seguridad.

La boda se celebrará en breve.

Guarda cama ligeramente indispueta la señora doña Antonia Rosés, esposa del Jefe de la Armada don Juan Delgado.

Le deseamos pronto y completo restablecimiento.

Repuesto de la dolencia que le retenía en cama, ayer mañana asistió a su despacho de la Diputación el Presidente de la misma don José Quint Zaforteza.

Le ha sido concedido el reintegro en el Ejército al Comandante de Infantería habilitado por el cargo de Teniente Coronel, don Joaquín Gual Villalonga.

Procedente de la Península llegó ayer a esta ciudad don Francisco Juan de Sentmenat.

Nuevo domicilio DR. ROGLÁ SOL, 11 Pecho - Corazón

PARA HOY Presentación de mozos de 1927

Interesa la presentación ante la Junta de Clasificación y Revisión, el día 3 del actual, para ser reconocidos los individuos siguientes, pertenecientes al reemplazo del año 1927.

Jaime Agulló Forteza, Antonio Alcover Rosselló, Francisco Baquero Asencia, Miguel Barceló Bauzá, Pedro Carreño Martínez, José Colom Ripoll, Guillermo Ferragut Adrover, Jaime Fuster Agulló, Ignacio Fuster Pomar, Juan Juliá Mesquida.

Juan Muntaner Juan, Miguel Oliver Roig, Antonio Palliser Llompart, Gabriel Panisa Ferrer, Antonio Perpiñá Navarro, Bartolomé Pons Bosch, Gaspar Pons Moner, Antonio Pons Pomar, Jaime Pont Font, Juan Pujol Lladó.

Juan Pujol Seguí, Ramón Robles Tomillero, Bartolomé Rosselló Giménez, Francisco Sabater Mayans, Gabriel Sastre Bosch, Tomás Servera Alorça, Francisco Soler Moll, Juan Tomás Taberner, José Torres Llull.

QUEDA UNA SEMANA El aguinaldo pro-Combatiente

El sábado próximo, día 10, se han de cerrar las listas de donativos para el «Aguinaldo pro-Combatiente». Muchísimos son los que todavía no han acudido a entregar su óbolo; es que no son españoles? Como quedará Palma? En vuestras manos está; por vuestros hijos, hermanos, padres acudid a engrasar las listas de suscripción. Ni un solo establecimiento fabril o industrial, café, sociedad de recreo, ni una sola casa de banca, ni un particular ha de querer que recaiga sobre él la vergüenza de no haber contribuido.

La cantidad recaudada hasta el día de hoy asciende a 47.938'65 pesetas. El año pasado se recaudaron más de 112.000; llegaremos a dicha cifra? Los palmesanos tienen la palabra.

JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS

La tasa de hortalizas y frutas

Del 3 al 9 de Diciembre 1938 (ambos inclusive)

Precios tope máximo de los siguientes productos agrícolas

Hortalizas Tomates del país gruesa, por cajas, 0'65 kg. a detallista y 0'75 kg. a consumidor.

Tomates del país, por cajas, ramillete, 0'50 kg. a detallista y 0'60 kg. a consumidor.

Moniatos por sacos, 0'20 kg. detallista, 0'25 consumidor.

Cebollas viejas por sacos 0'20 kg. detallista, 0'25 consumidor.

Judías verdes finas sin hilos 5 kgs. 1'35 detallista y 1'50 consumidor.

Judías verdes entrefinas 5 kg 0'50 detallista y 0'60 consumidor.

Habichuelas verdes y granadas, 5 kg 0'90 detallista y 1'00 consumidor.

Pimientos verdes 5 kg 0'40 detallista y 0'50 consumidor.

Pimientos verdes entrando máximo 6 en kilo 5 kgs. 0'60 detallista y 0'70 consumidor.

Pimientos encarnados especiales para tostar sin tara 5 kgs 0'80 detallista y 0'90 consumidor.

Berenjenas 5 kgs 0'50 detallista y 0'60 consumidor.

Ajos en ristras 5 kgs 0'70 dt. y 0'80 consumidor.

Ajos en manojos 5 kgs 0'60 dt. y 0'70 consumidor.

Calabacines docena 1'00 detallista 0'10 uno consumidor.

Zanahoria pequeña (pestenogé), docena manojos 2'00 detallista, 0'20 manajo.

Lechugas y escarolas grandes, docena 1'80 y 0'20 una 0'35 dos.

Lechugas y escarolas pequeñas, docena 1'00 y 0'10 una.

Acelgas docena manojos 1'00 y 0'10 manajo.

Espinacas docena manojos 1'50 y 0'15 manajo.

Coles (pesando 12 kg. o más docena) 6'00 detallista y 0'60 una.

Coles pesando menos de 12 kg. por docena 3'50 detallista y 0'35 una.

Rabanitos por manojos 1'50 detallista y 0'15 manajo.

Alcachofas 5 kg. a 0'80 docena 0'90 kg.

Frutas Uva por cajas 1'80 detallista y 2'00 consumidor.

Melones (pesando más de 2 kg. unidad) 0'60 detallista y 0'70 consumidor.

Melones (pesando menos de 2 kg. unidad) 0'45 detallista y 0'50 consumidor.

Sandías kgs. 0'40 detallista y 0'50 consumidor.

Granadas 5 kg. 0'50 detallista y 0'60 consumidor.

Pera agua, 5 kg. 1'20 detallista y 1'40 consumidor.

Pera de Aragón por cajas detallista 2'00 y 2'20 consumidor.

Manzana de Huelva y país por cajas 1'80 detallista y 2'00 consumidor.

Castañas por sacos 0'75 kg. detallista y 0'90 kg. consumidor.

Agricultor Limones por cajas o cestos 0'30 kg. detallista y 0'45 consumidor.

Naranjas por cajas o cestos 0'45 kg. detallista y 0'60 consumidor.

Mandarinas por cajas o cestos 0'60 kg. detallista y 0'75 consumidor.

Notas.—Los pimientos encarnados tarados se considerarán como verdes. Cualquier fruta que por su estado deficiente de madurez o sanidad no sea aceptable comercialmente, queda prohibida la venta de la misma. Para reclamaciones dirigirse al Sr. Administrador o Celadores del Mercado.

Palma 2 de Diciembre de 1938.— III A. T.—El Gobernador Presidente.

SE CELEBRO AYER MAÑANA

El entierro de cuatro aviadores

Ayer por la mañana tuvo lugar la conducción al cementerio de los cadáveres de los cuatro aviadores legionarios, víctimas de un accidente fortuito ocurrido anteayer por la mañana.

La comitiva salió a las diez de la mañana del Hospital Militar en una de cuyas salas había estado instalada la capilla ardiente con los cadáveres de los aviadores.

Centenares de personas se situaron en los alrededores del citado Hospital y calles comprendidas en el itinerario que debía seguir la comitiva fúnebre, para rendir así testimonio de adhesión y condolencia a los que habían dado su vida en acto de servicio por la Cruzada española.

Abria marcha la Banda del Regimiento de Infantería de Palma mandada por su director señor Pons, y a continuación iban cuatro armones de artillería conduciendo cada uno uno de los féretros cubiertos con banderas.

De cada ataud pendían cintas negras que eran sostenidas por compañeros de armas de los aviadores fallecidos. En pos de los féretros y por soldados de las diferentes armas y cuerpos eran llevadas coronas de flores dedicadas a las víctimas.

Presidían el duelo las autoridades civiles y militares, jefarcas del Movimiento y Cuerpo Consular.

Entre los concurrentes figuraban representaciones de los diferentes centros y dependencias oficiales y nutridas comisiones de todos los Cuerpos del Ejército y Armada, en especial de la Aviación.

Cerraban la comitiva piquetes de soldados de Aviación.

Al llegar la comitiva al final de la Via Alemania, después de ser llamados los caídos, contestando sus nombres con un vibrante Presente de la multitud, las tropas desfilaron ante los cadáveres y luego el piquete hizo las descargas en honor de los aviadores fallecidos, dirigiéndose los armones al cementerio para allí darse sepultura a los restos mortales de las víctimas del desgraciado accidente.

DIPUTACION SESION DE LA COMISION GESTORA

Presidida por el señor Moragues Monlau, celebró sesión la Comisión Gestora, asistiendo los Vocales señores Alabern, Pascual, Erasmo, Decallar, y Salom.

Quedó enterada: de haber declarado inútil total, un soldado que sufría observación en la Clínica Mental de Jesús y de haber sido aprobado el presupuesto de la Oficina provincial de Emigración de Palma.

Visto un oficio del señor Gobernador interesando, para dar cumplimiento a una Orden de la Superioridad, una memoria acerca de varios extremos relacionados con la Administración Local, se acordó cumplimentar el encargo.

Se acordó pasaran al Ingeniero Director de Vias y Obras, para su informe, el proyecto de línea de transporte de energía eléctrica de Andrax al Puerto y a Paguera, cuya concesión solicita don Andrés Reus; y un oficio de la Alcaldía de Muro, dando cuenta de los desperfectos ocasionados por los temporales, en un camino vecinal.

Accediendo a lo solicitado por la Alcaldía de Marratxi, se acordó que por el Arquitecto de provincia se redactase el proyecto de reforma de alineaciones y rasantes de parte del barrio de Portol.

Fueron aprobados: un dictamen de la Intervención, proponiendo la inclusión en créditos reconocidos del presupuesto para 1939, de cuentas de gastos ocurridos en ejercicios anteriores; y expedientes de Beneficencia.

Fue admitida la renuncia del cargo de Practicante de la Clínica Mental, presentada por don Pedro Ribot. Fueron admitidos tres jóvenes, en la Casa de Misericordia, interesadas sus admisiones por el Tribunal Tutelar de Menores de esta ciudad.

Y después de aprobar varias cuentas por servicios provinciales, se levantó la sesión.

Coñac Creador Mérito

DEPORTES Futbol

Para mañana Mañana domingo día 4 a las 2'45 en el campo Hércules (antes Iberia) se enfrentarán los dos equipos de 2.ª categoría, en partido de Campeonato Poblense y Hércules.

Dicho partido es esperado con gran interés por la afición deportiva y se espera que se verá el campo bastante concurrido.

Ayuntamiento de Palma

Subasta Se pone en conocimiento del público que se saca a pública subasta los desperdicios que se producen en el Matadero Municipal de Palma, la cual tendrá lugar el día cuatro de Enero próximo, a la hora 12, en el Salón de Sesiones de la Casa Consistorial.

Las condiciones que la regulan se hallarán de manifiesto en el Negociado de Gobierno y Policía de este Ayuntamiento, durante las horas de oficina, hasta el día tres del citado mes de Enero.

El presente anuncio en el «Boletín Oficial» y periódicos, correrá a cargo del adjudicatario.

Palma de Mallorca 2 Diciembre 1938.—El Alcalde, Mateo Zaforteza. III Año Triunfal. Viva España.

Se reciben esquelas de defunción hasta las tres de la madrugada

La España roja rompe sus relaciones con Bélgica

El gobierno rojo retira su representante en Bruselas

Barcelona.—A consecuencia del acuerdo del gobierno belga de enviar a un representante a Burgos el gobierno rojo ha retirado a su representante en Bruselas.

El gobierno belga después del envío de la nota de Alvarez del Vayo en la que se decía que ahora que el gobierno procede a la retirada de los voluntarios es cuando las naciones le vuelven la espalda.

Salida del consul de Bélgica de la zona roja

Bruselas.—Ha salido de la zona roja, el consul de Bélgica con todos los funcionarios de su embajada.

Coincide esta salida, con la apertura de relaciones de su gobierno con el de la España Nacional.

Ha causado gran sensación en Bélgica la noticia de esta retirada y la anunciada retirada del embajador marxista en esta capital.

En Barcelona también se ha dejado sentir esta rotura de relaciones entre los dos gobiernos, y con tal motivo se han producido manifestaciones y disturbios.

Los actos de desesperación se reproducen en la zona roja ya que se va comprendiendo el estado de abandono en que se quedan por parte del extranjero.

El discurso del Conde Ciano

En sus editoriales los diarios alemanes le tributan grandes elogios

Berlín.—Los periódicos alemanes publican en sus ediciones artículos con encabezamientos que se refieren al discurso que el conde Ciano ha pronunciado en la Cámara italiana, en el que se ha referido al papel que ha jugado Italia en la crisis pasada de Checoslovaquia.

Ha declarado que son falsos los rumores que han corrido sobre una pretendida diferencia de opinión entre Roma y Berlín. Las medidas de precaución que Italia tomó en su movilización del ejército antes de la Conferencia de Munich demuestra todo lo contrario de dichas afirmaciones y la incontrovertibilidad del eje Roma-Berlín.

En sus editoriales comentan los periódicos alemanes la firmeza del Conde Ciano en declarar que el arbitraje de Viena ha adquirido carácter de finalidad y que puede ser considerado incluido en la ley internacional. El «Voelksischer Beobachter», declara que los intereses extranjeros han intentado repetidamente hacer ver a los ojos del mundo, que había diferencias, entre los dos gobiernos de las dos naciones y que la diplomacia de Berlín pretendiera atar cabos uno a continuación de otro, para salvar la situación.

Se referían ante todo a la Ucrania carpatita, la cual era, según parecer de dichos informadores poco escrupulosos el hueso de la contienda entre los dos gobiernos. Después fueron otras vez puestos en evidencia cuando tuvo lugar la reunión de arbitraje de Viena, pero la solución que se dio demuestra que había una avenencia completa entre los dos países y que las dos naciones del eje se adherían a la política de Munich, según la cual, para delimitar las fronteras, solo había que tener en cuenta la cuestión de nacionalidad. La forja del eje Roma-Berlín ha resultado invencible, declara el «Allgemeine Zeitung».

Para anunciar en este periódico, acuda a la Administración: Calle Danús n.º 2. Teléfono 1745.

Por retirarse del negocio Se traspasa bodega y tienda. Informes en Capuchinas, 23, Palma.

Muchacho De 14 años se necesita. Luis Martí, 31.

Abandona Bruselas el representante rojo de Barcelona

Bruselas.—Hoy ha abandonado esta capital el representante del comité soviético de Barcelona.

Iba acompañado de todo el personal de la embajada.

El reconocimiento de Franco es el preludio de importantes cambios en el gobierno

Bruselas.—Existen signos exteriores de que la decisión de entablar negociaciones con el gobierno nacionalista español no es más que el preludio de importantes cambios en el gobierno belga.

Se cree que la dimisión del presidente del Consejo belga es inevitable.

También corren rumores de que el gobierno de Barcelona ha protestado contra dicho reconocimiento. Como se ha indicado anteriormente el encargado de negocios extranjeros del consul general belga en Barcelona han sido llamados a Bruselas. Se cree que al interrumpir sus relaciones con Bruselas el gobierno de Barcelona ha actuado a dictado de Vandervelde el cual ha buscado con dicha maniobra colocar a Spaak en una posición incómoda.

RIALTO MODERNO Exito Niña no seas estúpida Una exclusiva Balet y Blay

Frontón Balear

Habiendo cedido galantemente los pelotaris el local para que el domingo próximo día 4 del Regimiento de Artillería celebre una velada en honor de su excelsa patrona Santa Bárbara, se advierte al público que la función de pelota será por la noche.

AYUNTAMIENTO Sesión de la Comisión Gestora

Anoche, a la hora de costumbre, reunióse la Corporación municipal, para celebrar sesión. En ausencia del Alcalde, ocupó la presidencia don Guillermo Cierrol, y asistieron los señores Ferragut, Casas, Andreu, Bonet Llompart, Coll, Sastre, Roca, Bonet de los Herreros, Salleras, Rotger, Mesana y Moscardó.

Se aprueba el acta de la sesión anterior y una relación de cuentas.

Se aprueba un dictamen, en el que, después de exponerse los inconvenientes con que se tropezaría, si se cediera por subasta el servicio de limpieza pública, riego y recogida de basura, se propone que el Ayuntamiento siga llevándolo por administración directa.

Concédense varios permisos para obras particulares.

Se acuerda la recepción definitiva de las obras realizadas en varias calles del arrabal de Santa Catalina.

Concédese permiso a doña Angelita Gelabert y Gelabert para instalar un Bar-Restaurant en la calle de Santo Domingo.

Igualmente se autoriza a don Antonio Roca Vaquer para instalar, con carácter provisional, una fábrica de curtir pieles.

Se acuerda entregar, a buena cuenta, al contratista don Juan Ferrer Ginard la suma de 30.000 pesetas, por las obras de pavimentación que está realizando en la calle de Arturo Rizzl y plaza de García Orell.

Apruébase un proyecto de alineación de la calle de Fray Junipero Serra.

Se acuerda adquirir, por la cantidad de ocho mil pesetas, un Kiosco instalado en la plaza de España.

Concédense cinco permisos para automóviles del servicio público.

Se acuerda habilitar una sala para la clase de párvulos en la Graduada del arrabal de Santa Catalina.

Dáse cuenta de una petición del Presidente y Director de la Congregación de la Presentación y San Alonso para que, al igual de lo que han hecho otras corporaciones y entidades, el Ayuntamiento designe algunos discípulos, con objeto de asistir a una academia de Modelado y Dibujo artístico, que se ha montado en su «Centro Cultural Mallorquín», y ofreciendo una plaza gratuita para el alumno que tenga a bien designar la Corporación Municipal.

A propuesta del señor Casas, para

Manzanilla Osborne Pida en Cafés, Bares y Colmados Manzanilla Maruja DE LA CASA TERRY

PARA EL LUNES

Concierto por la Banda Orquesta

El próximo lunes, día 5, a las 5 de la tarde, en el teatro Principal, dará un concierto musical, a favor del Aguinaldo del Combatiente, la Banda Orquesta del Regimiento, que dirige el maestro Balaguer. El gran deseo de nuestros aficionados y del público en general, para deleitarse de nuevo con la exquisita labor de nuestra ya celebrísima Banda Orquesta, es suficiente para que nuestras primeras autoridades militares nos obsequien con otra audición tan bien de la cultura musical de nuestro pueblo. La famosa Banda Orquesta en sus pesadas actuaciones consiguió ver el teatro rebosante. El público salió entusiasmado. Se recaudaron muchos miles de pesetas, que, integras, fueron a engrasar las suscripciones benéficas. El éxito para artistas y para los organizadores fué rotundo. En el concierto del lunes próximo, seguros estamos que ocurrirá lo propio, dada la mucha expectación que hay para oír las obras que han de ejecutarse. El maestro de los maestros, señor Balaguer, tiene fama de saber, como muy pocos, desentrañar y dar valor a todas las bellezas que encierran las obras que dirige, produciendo con su fina interpretación efectos emocionantes, arrebatadores, insospechados. Por ello podemos prometer una tarde concierto muy agradable y prueba es que así lo siente nuestro público dilettanti es que acude presuroso a la taquilla en busca de localidades. El concierto comenzará puntualmente a la hora indicada y no se permitirá la entrada en la sala luego de empezado el acto. El programa del concierto es el siguiente:

INSTITUTO DE HIGIENE Servicio de vacunación

Se recuerda al público en general que el servicio de vacunaciones gratuito funciona todos los días laborales de cinco a seis tarde.

Junta Provincial de Abastos

Se hace público para general conocimiento que en la Junta celebrada el día 1.º del actual se acordó fijar como precios de tasa de los aceites de oliva y extrafinos los siguientes:

274 pts. para las ventas de mayoría a detallista. 290 pts. para las de detallista a público. Estos precios regirán desde el día de la publicación de la presente circular en el Boletín Oficial de la Provincia. Palma de Mallorca 3 de Diciembre 1938.—III A. T. El Gobernador Presidente.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Orden de la Jefatura Local 1.º—Todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., pertenecientes a esta J. O. N. S., de Palma, se presentarán, vestidos de uniforme, a las nueve horas del próximo día 18 de Diciembre (Domingo) en el Hogar de su respectiva Demarcación, al objeto de pasar revista. 2.º—Para dicho acto serán de observancia las instrucciones contenidas en la Orden Circular de esta Jefatura de fecha 14 de Octubre último. Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Palma 1.º diciembre de 1938. III A. T. Era Azul. El Jefe Local, Antonio Martorell. ¡SALUDO A FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

3.ª parte

Julio Gomez—Suite en La: A Preludio. B Intermedio. C Canción. D Danza final. Notas—Los descansos serán de 10 minutos. Queda rigurosamente prohibido entrar o salir de la Sala durante la ejecución de las obras.

BANDO

Don Gabriel Rodríguez Acosta, Capitán de Navio, Comandante Militar de Marina de Mallorca. HACE SABER: 1.º—Que en los días 10 al 16 del mes actual deberán incorporarse todos los inscriptos de Marina del 1.º y 2.º trimestre del Reemplazo de 1927. 2.º—Igual presentación y en las mismas fechas efectuarán los inscriptos pertenecientes a dichos Reemplazos, que perteneciendo a la Inscripción Marítima de otras provincias se encuentren en la mencionada Isla. 3.ª—Los que no efectuen su presentación antes de terminar dicho plazo serán considerados como desertores al frente del enemigo y juzgados en juicio sumarísimo. 4.º—Para que pueda llegar a conocimiento de los interesados se solicita de los señores Alcaldes, Autoridades y Funcionarios den la máxima publicidad a este Bando por medio de prensa, pregones, radio y demás medios a su alcance. 5.º—Encargo a las Compañías de Ferrocarriles y Líneas de Autobuses del Servicio Público, no pongan ningún obstáculo al viaje de estos individuos, antes bien, les darán toda clase de facilidades para la incorporación. Dado en Palma de Mallorca a dos de Diciembre de mil novecientos treinta y ocho.—Tercero Triunfal.—Gabriel Rodríguez.—Rubricado.

S. E. U.

Orden Se ordena a los afiliados al S. E. U., residentes en esta capital, que asistan el próximo domingo día a las 11 horas, a escuchar la conferencia que la Regidora Provincial de Cultura de la Sección Femenina, pronunciará sobre el tema «El Imperio de España», en el Salón Riailto de esta capital. Los afiliados que, por ineludible servicios, no puedan asistir, deberán manifestarlo a esta Jefatura Provincial con la debida antelación. Palma 30 de Noviembre de 1938.—III T. — El Jefe Provincial accidental.

Conferencias

La próxima conferencia de la serie organizada por el S. E. U. tendrá lugar el domingo día 4 de Diciembre a las 11 horas.

La camarada Regidora de Cultura de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, disertará sobre las rutas magníficas que el espíritu nacional-individualista abre al futuro de España. Es de viva necesidad para los que batallamos en el Estudio mientras nuestros mejores camaradas triunfan con la Acción, el conocer y sentir el destino histórico de nuestra Patria. ¡Españoles todos! Asistid a esta conferencia el próximo domingo a las 11 de la mañana en el Salón Riailto.

Clases de Solfeo

Se comunica a todos los afiliados a este Sindicato, que las clases de solfeo gratuitas han quedado fijadas para los martes, miércoles y viernes de 7 a 8 de la tarde. Todos los camaradas que deseen asistir a ellas deberán presentarse a esta Delegación de P. y P. del S. E. U. para llevar a cabo su inscripción.

Para los combatientes del S. E. U.

Se reitera a los camaradas de este Sindicato, que están actualmente luchando en los frentes de combate, la invitación para que pasen por nuestro local para facilitar las direcciones de estos camaradas.

INSTRUCCIONES

Servicio de reincorporación al trabajo de los combatientes Dispone el artículo 4.º del Decreto de 14 de Octubre último, que todas las industrias, empresas y patronos de cualquier actividad, que actualmente empleen mayor número de técnicos, empleados y obreros de los que calcula podrán seguir utilizando cuando termine la guerra, o por el contrario, todas aquellas que ahora tienen reducidas o suspendidas sus actividades y que al finalizar la guerra creen que podrán colocar más personal del actualmente a su servicio, vienen obligadas a dar cuenta en el plazo de un mes a partir de la fecha del citado Decreto y posteriormente cada seis meses del número de trabajadores que habrán de despedir o podrán admitir. Y para conocimiento y cumplimiento por parte de aquellos a quienes afecte, esta obligación se hace pública por medio del presente aviso; pudiendo los interesados que se encuentren en uno y otro caso, y a efectos de la deseada uniformidad, adquirir gratuitamente modelos impresos, que serán facilitados en horas hábiles de días laborables en las Oficinas de esta Comisión (Reina Esclaramunda 27), y en las de las Representaciones de la misma, sitas en Inca, Manacor e Ibiza; debiendo después de consignar en tales hojas los datos que se interesan, hacer entrega de estas declaraciones patronales en las Centrales Nacionales-Sindicalistas o Casas Sindicales, para su remisión al Servicio Central por conducto de la Delegación del Trabajo. Palma 1.º Diciembre de 1938.—III A. T.—El Comandante Presidente, Miguel Garau.

ITERRORI... EN EL FRONTON BALEAR

Función a beneficio del Aguinaldo Pro-Combatiente

Ante numerosa concurrencia se celebró el pasado jueves una interesante función a beneficio del Aguinaldo Pro-Combatiente patrocinada por el ilmo. Sr. Alcalde de esta capital y organizada por la Administración y Cuadro de Pelotaris del Frontón Balear. Numerosa y distinguida concurrencia asistió a la función la que además de gozar de las emociones del viril deporte vasco comentaron cual se merecía el nuevo gesto de los patriotas artistas que forman el Cuadro del Frontón Balear los cuales no desperdician ocasión para contribuir con su arte a la recaudación de fondos y así incrementar cualquier suscripción que tienda a premiar una acción, mitigar un dolor y en el caso presente en que su gesto iba a ser reproductivo para los Soldaditos que luchan en los frentes de batalla. La parte técnica se resolvió con los siguientes resultados: Primera quiniela: Atano, ganador; Arrate, colocado. Los boletos (4-2) se pagaron a 33 pesetas. Segunda quiniela: Román, ganador; Echenique, colocado. Los boletos (1-2) se pagaron a 2900 pesetas. Primer partido: Atano-Arrate (blancos) 16. Barrenechea-Rego (azules) 25. Segundo partido: Iriondo-Trecet (blancos) 26. Zulaica-Echenique (azules) 30.

Panorama internacional

En una Europa completamente distraída suena la voz diáfana y alocionadora del Conde Ciano

Leemos algunas crónicas en las que se afirma que Europa está perdida, puesto que sus principales dirigentes no reaccionan ante la gravedad de la situación, y prefieren lanzarse a las delicias del «Lambach vals», ese movido baile recientemente puesto de moda, y que tanto apasiona a los serios políticos británicos y europeos en general, especialmente después de haber recibido el espadarazo que le diera Su Majestad Jorge VI, al incluirlo entre los números del baile de Corte, con que se inauguró la «season» londinense. Ello podría tener visos de realidad, si no existiera un Conde Ciano por ejemplo, que en un magnífico discurso plantea la situación, y relaciona cuánto Italia laboró en provecho propio y en el de la paz. Y tan cierto es lo expuesto, que en Alemania, país que también vive de realidades, y no se deja llevar de apasionamientos coreográficos ni de clase alguna, produjo el discurso del Conde Ciano profunda impresión. Profunda y gratísima, pues para convencerse basta leer el título que encabeza la noticia el «Voelksischer Beobachter», diciendo: «Bien juntas Italia y Alemania». «Un gran discurso del Conde Ciano sobre la crisis de septiembre. Pero además, se confirma con lo que dice el correspondiente alemán en Roma del «Berliner Tageblatt», el cual señala el gran alcance de la exposición del discurso, que esparce una luz clarísima —dice— sobre muchísimos hechos diplomáticos y políticos que eran desconocidos. La «Deutsche Allgemeine Zeitung», hace observar que el discurso del Conde Ciano se pronunció en los mismos momentos en que Francia vivía la amenaza de una huelga general, discurso tanto más importante, en cuanto resume la historia europea de los últimos meses en que Italia pudo confirmar, su creciente prestigio de gran Potencia, lo mismo que por la situación política actual. La prensa londinense que conocemos, no comenta aún el discurso

so del Conde italiano, pero resalta que el Ministro puso sobre un pedestal el acuerdo italo-británico, mientras ignoraba casi a Francia y se promovían luego en el parlamento y fuera de él, ciertas manifestaciones relativas a Túnez y otras regiones que exasperan aún hoy a ciertas radios, e incluso fueron objeto de que se ocupara de ellas el Municipio parisiense, que jamás se entrometió en política internacional. Las demostraciones a que nos referimos, apesar de algunas reservas y malignas interpretaciones sobre su espontaneidad, aparecen como de gran importancia a los ojos de algún corresponsal, que vé la imposibilidad de llegar a una completa conciliación entre los dos países latinos; pero comprenden por otra parte, no sería difícil que Francia e Italia se pusieran de acuerdo en un plan completamente nuevo, como son las circunstancias que lograron imponer la reanudación de relaciones italo-británicas. Toda la prensa que hemos visto, reproduce con grandes caracteres, la dramática intervención de Mussolini cerca de Hitler. Y en cuanto a las palabras dedicadas a Chamberlain, son también agradecidas, y el «Evening News», con grandes titulares señala que fué «Mussolini, quien salvó la paz». Y del discurso pone de relieve principalmente, las cifras relativas a la Marina italiana, cifras que seguramente habrán producido su impresión. Pero en conjunto, se puede afirmar que las primeras reacciones británicas ante el discurso, fueron favorables a Ciano, aunque contengan como ya se ha dicho, algunas reservas, naturales en un país cuyas directrices políticas están en una fase de laboriosa evolución. Pero todos reconocen que el discurso del Conde Ciano demuestra, que en Italia se preocupan seriamente de la situación, y que de seguir sus orientaciones, puede salvarse Europa. N. B.

LA PATRONA DE LOS ARTILLEROS

La fiesta de Santa Bárbara

Mañana, la Asociación de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros, celebrará con una Misa Solemne a las 10, la festividad de su excelsa patrona en la iglesia de Santa Cruz, estando encargado del panegirico de la Sta. el Rdo. P. Pedro J. Cerdá, Provincial de la T. O. R. El día 5 a las 8:30, se celebrará Misa de Comunión y Plática por el Director Espiritual de la Asociación Rdo. don José Auba. A continuación, habrá imposición de medallas a las nuevas asociadas.

También para mañana, a las doce, en la citada parroquia el Cuerpo de Artillería ha organizado una misa en honor de su Patrona Santa Bárbara.

DR. CLARA INTERNISTA Consulta de 12 a 1 Fray J. Serra, 50, 1.º-2.ª (Son Armadans)

PARA MAÑANA

Velada Misional

Dedicada a S. Francisco Javier, se celebrará en el Salón de Actos del Colegio de Montesión, el domingo 4 Diciembre a las cinco de la tarde, con arreglo al siguiente programa:

- I Himno a S. Francisco Javier, cantado por alumnos del Colegio. II «España Misionera», Conferencia por el Capitán de navío D. Guillermo Ferragut. III Mi Patria más que nadie, fragmento poético por D. Manuel Castell. IV Tonadas gallegas, por marineros del «Huesca». V En pos de Javier, Conferencia por el P. G. Hostalet S. J., Misionero de la India, Capellán de la Flotilla de Destruytoros. VI La sonrisa de Javier moribundo, poesía recitada por D. Victoriano Cuadrado. Se invita a los admiradores del gran Misionero y a cuantos aman la Propagación de la Fé.

RADIO PUERICULTURA

Al servicio de España y del niño español

Mañana domingo día 4 a las 9'15 de la noche dará una charla por la Emisora de Radio Mallorca el doctor Muñoz, Jefe del Servicio Provincial de Puericultura.

C. N. S.

Sindicato de Maestros albañiles

Se ruega a los camaradas componentes del mencionado Sindicato se sirvan pasar por la Central Nacional Sindicalista, calle General Goded, n.º 34, a partir del próximo lunes día 5 hasta el miércoles día 7 inclusive, desde las 16:30 hasta las 18 horas para enterarles de un asunto de interés. Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.— El Delegado del Sindicato.

SALUDO A FRANCO ¡ARRIBA ESPAÑA!

Fino CANDIDO Oloroso SAN HILARIO MÉRITO

SE VA A CONSTRUIR

El ferrocarril La Puebla-Alcudia

La antigua aspiración de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca, de prolongar hasta Alcudia y su Puerto el ramal ferroviario de La Puebla, se ha visto por fin atendida. Y ha tenido que ser el Gobierno Nacional el que atendiera esta aspiración. Por disposición del Caudillo, ha sido autorizada, según noticias, la construcción del nuevo ramal ferroviario, y se dice que empezarán seguidamente los oportunos trabajos para la explanación de la línea. El nuevo ramal ferroviario viene a llenar una necesidad muy sentida en la región Norte de Mallorca.

Curados en la Casa de Socorro Caídas

Sufrieron caídas, siendo auxiliados en la Casa de Socorro: Juana M.ª Busquets, de 65 años, que se produjo una fuerte contusión en el hombro derecho. —Antonio Mateu Más, de 8 años, domiciliado en el Molinar, a quien se apreció una herida contusa en la región frontal. —Isabel Barceló Antich, de 30 años, habitante en la calle de Jaime II, 42, quien presentaba una contusión, con hematoma, en la rótula izquierda. Accidente del trabajo Antonio Salvá Salvá, de 28 años,

vecino de Coll de'n Rebassa, trabajando se produjo una herida en la mano derecha. Pasó a la Casa de Socorro, donde fué asistido.

INTENDENCIA MILITAR DE BALEAR

Negociado de Requisa

Los propietarios o representantes de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan, los presentarán a efectos de inspección para Requisa el lunes día cinco del corriente, en el lugar de costumbre, Plazas del Socorro y de la Paja, a las 10 horas, debiendo los propietarios de los mismos que por cualquier causa no puedan presentarlo, justificar este extremo en estas Oficinas en un plazo de 48 horas. Automóviles Renault P.M. 4220, Citroen P.M. 4222, Citroen P.M. 4224, Fiat P.M. 4225, Brassier P.M. 4229, Critroen P.M. 6225, Dodge B. 6235, Morris P.M. 6248, Lancia P.M. 6264, Morris P.M. 6273, Paige B. 41612, Citroen B. 41616, Chevrolet B. 41707, Plymouth B. 41786, Hupp B. 41824, Chevrolet B. 41752, Ford B. 41935, Chevrolet M. 41948, Citroen B. 42023, Rosvelt B. 42834, Fiat M. 38440. Motocicletas Ariel B. 49193, R. Infielt M. 39600, F. N. B. 33795. Palma de Mallorca a 2 Diciembre de 1938.—III A. T.—El Teniente Coronel 1er. Jefe, Miguel Truyol.

RELIGIOSAS

Santos del día

San Francisco Javier, confesor. Cuarenta Horas

Empiezan en la iglesia de S. Juan en honor de la Bienaventurada siempre Virgen María. A las 8 Novena de la Inmaculada y exposición del Santísimo. Por la tarde a las 6 y media, Rosario, Novena de la Inmaculada, sermón y reserva de Su Divina Majestad.

Solemne Triduo a la Inmaculada

La Pia Unión de Hijas de María, establecida en el Colegio de M. M. Escolapias obsequiará, D. m., a su Excelsa Madre en los días 6, 7 y 8 del corriente con los siguientes actos. Por la mañana, a las 8, Misa, y por la tarde, a las 5, ejercicios propios del Triduo con sermón por el M. Rdo. P. Pablo de Castellón. O. M. C. Día 8, festividad de la Inmaculada Concepción, Misa de Comunión general, y por la tarde, a las 4, conclusión del Triduo finalizando con una solemne procesión. Se invita a todas las Hijas de María, alumnas y exalumnas.

BORN Miércoles 7 DIA DE MODA GRAN ACONTECIMIENTO Presentación del documental de largo metraje de nuestra gloriosa epopeya con escenas auténticas de la zona roja ESPAÑA HEROICA Escenas auténticas de los frentes rojos Brigadas internacionales en Madrid Lugares de crímenes y dolor Escenas del Cuartel de la Montaña y Cárcel Modelo de Madrid Voladura del Glorioso Alcázar en presencia de los dirigentes marxistas Para ver el contraste elocuente de los sin Dios y sin Patria y de los que luchan por salvar la civilización vea ESPAÑA HEROICA Unica película que presenta escenas de la vida en la zona roja Miércoles 7 en el Cine BORN

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

"C. N. T." quiere ayudarnos a poner las cosas en claro

Hay incautos en el mundo que creen todavía que el Comité de Barcelona es verdaderamente el defensor de las libertades democráticas. Los españoles nos hemos ocupado de desmentir todas estas falsedades, y de despertar a todos estos incautos adormecidos, pero es posible, que estos no hayan dado todo el crédito que merecen a nuestras palabras ya que somos parte interesada en el asunto.

Pero para darnos la razón, para poner en claro la cuestión, ha bastado solamente que saliera a la calle el periódico C.N.T. de Barcelona. Hace dos años que la C.N.T. era anti-estatal, anti burguesa y anti-propietaria; de aquel entonces a la actualidad han pasado 24 meses y siguen siendo anti-burgueses y anti-estatales, ni el sindicalismo ni el bolchevismo han cambiado nada, siguen siendo enemigos del estado y de la propiedad.

Y lo que corrobora lo que decimos es la lectura de un artículo publicado en el periódico y que acaba de poner en claro como piensa uno de los sectores que prepondera en el actual gobierno de Barcelona y que como es sabido es el del órgano cenetista. Dice el citado artículo, que sus ministros obran como lo hacen resignándose a no poner en práctica sus deseos y si hoy por circunstancias especiales no han arrebatado contra la propiedad, todo lo

que ellos piensan en este sentido continúa en pie.

Queda por tanto bien patente que si ellos no actúan como piensan es debido a estas circunstancias anormales, se lo impide tener que resistir las embestidas del ejército nacional, pero el día en que ellos no tuvieran que resistir el ímpetu de los ejércitos victoriosos de España, estos demócratas anarquistas dedicarían sus esfuerzos única y exclusivamente, a acabar con el estado y con la propiedad privada; en fin, que pondrían en práctica todo lo contrario de lo que van predicando las democracias por el mundo.

En primer lugar arremeterían contra todo lo que fuera gobierno, como manera de acabar con eso que se llama Estado; y en segundo lugar, como dinamiteros acreditados, procedería a la voladura de edificios o a su incendio y saqueo en la forma como saben hacerlo, que no deja de ser tampoco, hoy por hoy, una manera adecuada para acabar con la propiedad privada.

Nosotros estamos viendo, señores demócratas esparcidos por todo el mundo, que el día en que los soldados de Franco pongan punto final a la actual situación angustiosa de la zona roja, pediréis a los actuales redactores de C.N.T. que pasen a poner en práctica sus deseos en vuestros palacios democráticos particulares, para lo que no les pondréis ninguna clase de obstáculos.

LA OBRA DEL NACIONAL-SOCIALISMO

El Fuhrer habla al pueblo alemán

Y explica lo que ha logrado, en el interior y el exterior, el Reich gracias a la política del nacional-socialismo

Reisemberg.—El Fuhrer Canciller del Reich Adolfo Hitler ha pronunciado hoy un interesante discurso ante una imponente muchedumbre. El Fuhrer empezó su discurso resumiendo la política interior del país desde aquellos tiempos en que dos mundos, el de la burguesía y el del proletariado intentaron solucionar, sin lograrlo, las cuestiones candentes, de Alemania. En la post-guerra ha quedado totalmente demostrada la esterilidad de los esfuerzos de estos dos mundos. Para convencer a un adversario político hay que crear un estado poderoso, y de esta forma, a la larga, todo se consigue.

Por esto es que en aquel entonces había que pensar en un nuevo camino nacional y de esta forma llevar a la nación hasta la altura que le correspondía. La comunidad nacional lo pedía y estos fueron los principios de las actividades políticas del partido Nacional-socialista. Este logró vencer todos los obstáculos que se le opusieron, luchando contra la resistencia de las clases y todo el pueblo alemán en pie le colocó en la cima de su ideal.

El Fuhrer explicó la obra realizada desde los comienzos de sus actividades por los hombres de Estado del partido. Nosotros hemos solucionado los problemas que existían en todos los órdenes. En el orden económico se han vencido todos los obstáculos que se presentaron para que se pudiera lograr una producción eficiente. En materia de política nacional y extranjera, el éxito ha coronado nuestros esfuerzos. Hemos abandonado de una vez los años fatales de nuestra decadencia y se acabaron también en Alemania las luchas de clases y de partidos.

Como resultado de la política que pensaba seguir vino el abandono de la Sociedad de las Naciones en 1934 en que decidí la ocupación de Renania y puse fin a la obra en pro del trabajo contra la decadencia económica, y continuando nuestro resur-

gimiento tripliqué las fuerzas del ejército en 1935, al par que anulé varios artículos de la Constitución y proclamé la libertad de Alemania.

Entonces consideré llegado el momento propicio para que, en 1936, Alemania rompiera el ignominioso tratado de Versalles, restableciendo la soberanía absoluta y total de Alemania. También en 1936 se solucionaron algunos puntos de primer orden en la política nacional, y un año más tarde se lograban lazos de amistad que nos hacían más fuertes.

En el año 1937 es reforzada aún más nuestra economía y siguiendo siempre las directrices de la sana política de nuestra nación, comenzaban a ser realidades con la ejecución del plan cuatrienal nuestras nobles aspiraciones, al mismo tiempo que las fuerzas del ejército eran notablemente mejoradas. Y luego en 1938 un año de prosperidad completa es vivido por nosotros y de libertad que exterioriza la realidad de los hechos. Esto lo veis vosotros, patriotas, y todo ello debido al esfuerzo de la comunidad alemana. (Formidable ovación).

Este año se han tenido pruebas de la unidad alemana que proclamamos, lo mismo que de los resultados admirables de nuestra economía. El Fuhrer se refiere después a la política exterior y a los momentos en que tuvo necesidad de llamar al pueblo y dice que desde los más ancianos hasta los más jóvenes todos se encontraban desempeñando su puesto, prestos a cumplir con su deber de patriotas. El mundo habrá contemplado con admiración esta realidad. Ahora, al ir al comienzo del nuevo año, que todos los alemanes continúan firmes en sus puestos con su espíritu y con la misma decisión, con una devoción grande hacia Alemania, laborando para ella y pensando como aquellos otros príncipes en asistir al nacimiento del verdadero Gran Reich Alemán.

CRONICA

El Aguinaldo del Soldado

Este año tiene que ser aún más espléndido que en los años anteriores

UN RECUERDO PERSONAL DE LA ZONA ROJA

Llega a pasos agigantados el invierno en los frentes. Acusa su presencia descaradamente con cierzo y aguas sobre el Ebro; con nieves en Teruel, con nieblas y escarchones en el Maestrazgo. Por estas circunstancias y por otras que no son del caso, pero que dista mucho de autorizar malos humores en la retaguardia y antes bien justifica lo contrario, la guerra en el Norte y en el Ebro, se encuentra paralizada. Y ya que no hay lances bélicos que glosar, me voy a permitir contaros algo que a lo mejor os interesa. Vamos a verlo.

Pues, señor... entre las muchas pruebas dadas por la Divina Providencia al pobre cronista de tenerle bajo su amparo, figura la de hacerse podido salvar de las garras de los rojos entre las que permaneció 70 largos días que, naturalmente, le paecieron siglos. En aquellos dos meses últimos del inolvidable verano de 1936, el cronista pasó por todas las vicisitudes que es fácil imaginar y que pusieron su vida en difícil trance más de una vez; pero en cambio aquel cautiverio le sirvió para ahora, en la liberada España de Franco, darse cuenta exacta del inmenso bien que se disfruta. No se sabe lo que vale la salud hasta que se pierde, dice un refrán castellano. No se sabe apreciar lo que vale un buen gobierno y un régimen normal, hasta que se ha vivido en plena anarquía y a merced de los caprichos vandálicos de la horda.

Un día, uno de aquellos 70, el cronista escuchó desde su refugio el redoble de un tambor. Era el pregoneo del pueblocillo guipuzcoano que convocaba a toda la colonia de veraneantes, para que, sin excusa ni pretexto, se pasasen por el Frente Popular en el acto, constituido en la Casa Ayuntamiento. El cronista so pretexto de una bien simulada grave enfermedad—Borrás le llamaban por su parte los del cautiverio—no fué a la convocatoria; pero sí lo hizo su esposa. La convocatoria era para que todos los veraneantes sin excepción hicieran declaración jurada del dinero, joyas y cuentas corrientes que poseían.

Y una vez que lo hubieron hecho, uno del Frente Popular preguntaba: «Y bien, de todo esto que posee Vd. ¿qué es lo que piensa dar para la Casa del Pueblo?»

—«Pues yo, tanto.» «Yo, esto.» «Yo, lo de mas allá; iban diciendo los pobres acobardados veraneantes.

La mujer del cronista dijo: —«Como Vds. se pueden quedar con todo cuanto me piensan Vds. dejar para mantenerme yo y mis hijos?»

La respuesta agradó, pero cuando ya iba a salir porque, de las 6.000 pesetas de que disponía, le dejaban 2.000, uno de los del Frente Popular la detuvo y pegándole un rudo tiron a la arrebato del cuello una cadenita con medallas de oro diciéndole:

«Esto no le sirve a Vd. para nada. Para ponerse a bien con Dios, le basta con que le dejemos abierta la iglesia que para algo nosotros somos también creyentes. El oro para los que luchan en el frente».

Al salir a la calle, la señora se enteró de muchos de los interrogados habían sido desposeídos hasta del último céntimo y la última alhaja por haber dado respuestas cicateras a la demanda de voluntaria donación que se les hacía por los creyentes nacionalistas vascos. Y colorín colorado... no, no se ha acabado. El cuento tiene, como todos los buenos cuentos, su moraleja.

Ha llegado el invierno a los frentes. Va a llegar la fiesta de Navidad. Como en años anteriores, la retaguardia está en el deber de acudir con sus dones a proporcionar alegría con el aguinaldo, a los soldados de Franco. Nadie les regate el derecho a nuestro infinito agradecimiento; porque ellos luchan y sufren y caen heridos o muertos. Nosotros, los de la retaguardia, podemos vivir vida tranquila y gozar de holgura incomprensible en un país que lleva dos años y medio de guerra.

Hace tres días, en Madrid, una turba de mujeres se lanzó sobre los camiones que conducían al frente víveres, alimentos, porque el hambre en la retaguardia roja es tal, que ya no hay consideraciones que detengan sus desesperadas y justas rebeliones. Todo lo que hay en la zona roja va de grado o por fuerza, a las trucherías y si los de atrás se quejan de hambre y de frío, que se mueran.

Por el genio de Franco y la buena administración de su gobierno, aquí no ocurren tales cosas. Los soldados tienen todo lo que necesitan, sin que por ello, se prive de nada la retaguardia. Pero por lo mismo que es así, estamos obligados a mostrar nuestra gratitud, no ya sacrificándonos, aunque el sacrificio sería santo en este caso, sino dando lo superfluo, lo que tenemos de sobra. El

aguinaldo del soldado tiene que ser este año aun más espléndido que, en los dos años anteriores, aunque solo fuera en consideración y en compensación a que este año la guerra fué más dura que nunca y más victoriosos los esfuerzos de los soldados de España.

A ellos, a los que tienen en sus hogares vacío el puesto que el hijo debía ocupar y no ocupa, porque dió la vida por la Patria, tiene que llegar hoguero la caricia moral y el aliento material de nuestros dones espléndidos. Tu, rentista, que vives con holgura, piensa que tus hijos no pueden comer turrones este año si antes de comprarlos no entregaste para el aguinaldo del soldado diez veces más de lo que en golosinas pensabas gastar. Tu, jovencita española, tan interesante, que prefieres te abrigas con la caricia de las pieles, piensa en aquel hogar aldeano donde hay una mujeruca de luto y una moza que tiene los ojos enrojecidos de tanto llorar por la pérdida del que había de ser padre de sus hijos. Y tu, hombre de elegancia en el vestir, que habitas en confortable hotel ¿no caes en la cuenta de que tu deber en la noche de Nochebuena si preciso fuera, sería que te quedarás sin cenar por haber vaciado tu cartera en las manos de los que para bien tuyo pasan esa noche como la pasan los soldados en el frente? Pienso en mi cuento y es la noticia del asalto de los camiones de viveres en Madrid.

Aquí también podrían agarrar con dedos como tenazas, los tesoros. También aquí podrían invitarnos a dar de grado lo que están seguros de tomar por la fuerza y no lo hacen y se contentan con lo que les damos. Y disfrutan al saber que en San Sebastián, Sevilla, Burgos y Zaragoza, las gentes viven sin penuria haciendo vida normal como antes de la guerra, con calefacción y no pueden comer y beber con exquisitez. Disfrutan, digo, porque me consta, porque muchas veces en los campamentos hemos hablado de teatros y cines que están llenos de público, del espíritu lujoso de las grandes ciudades. Y ellos, los soldados de España, lo encuentran natural, lo aplauden y estimulan aunque en las trincheras llueva y bajo las tiendas de campaña el aliento se congela casi a flor de labio, ya que ellos a su vez disfrutaban en sus permisos o paradas forzadas de retaguardia por gloriosas heridas.

Hay que dar todo lo que se pueda y más. Es la única forma en que podemos decirles a los soldados heroicos de nuestra España la gratitud sincera e inmensa que para ellos encierran nuestros corazones. Hay que darles todo. Porque, no lo olvide nadie; ellos por nosotros dan lo que más puedan dar: la vida en plena juventud y el tesoro de sus ilusiones, que malbarata el silbido de una bala, y el caudal de sus alegrías.

¡Aguinaldo del soldado! No merece el nombre de español quien a él no contribuya. Que la justicia de Dios castigue algún día como merece, su egoísmo para el soldado y su falta de patriotismo. Amen.

EL TEBB ARRUMI

FRONTON BALEAR
Hoy Sábado 3 de Diciembre de 1938 Tarde a las 5

- Orio - Ricardo contra Atano - Rego
 - Echevarría - Echenique contra Román - Isasi Y QUINIELAS
 - Noche a las 9 y media Carmelo - Echave contra Satur - Arrate
 - Barrenechea - Iriondo contra Zulaica - Trecet Y QUINIELAS
- Detalles por carteles y programas Domingo NOCHE partidos y quinielas Por la tarde no hay función

Conduzca autos
En diez días sabrá Vd. conducir y obtendrá el TITULO DE CHAUFERU Escuela Auto Técnica, Arturo Riz, 40.

RADIO NACIONAL

El genial papirotazo del Doctor Negrin

«La Vanguardia», de Barcelona, publica grandes alabanzas de las excepcionales condiciones de estadista que tiene el Doctor Negrin. Creiamos que las izquierdas tenían como gran estadista único a Azaña, pero resulta que Azaña ha pasado a la situación de retirado y el estadista más grande que hay ahora en la zona roja, es el Dr. Negrin. «La Vanguardia», de Barcelona, le dedica especiales elogios por su extraordinaria visión en política exterior.

Según «La Vanguardia», la decisión de Negrin de retirar todos los voluntarios extranjeros, ha producido los más sensacionales efectos en todo el mundo. Y hasta tal punto llega la poca modestia de «La Vanguardia» que llega a tratar de genial al papirotazo del Dr. Negrin entre todos los políticos de Europa.

La verdad es que no nos explicamos bien como 1500 extranjeros mal contados han bastado a Negrin para resolver todos sus problemas. De esto se deduce que: una de dos, o las brigadas internacionales han sido diezmadas totalmente (cosa que no es una alabanza como estrategia para Negrin) o las brigadas internacionales han sido camufladas en estas tropas españolas de que hablan los partes oficiales rojos, lo cual no demostraría sino que Negrin no es más que un fantecho de comedia.

Hacemos estas consideraciones para hacer patente la realidad escamoteadora de Negrin, al mismo tiempo que recogemos algo que se ha dicho acerca de las emisoras nacionales. No sabemos por qué «La Vanguardia», refiriéndose a las emisoras nacionales, ha dicho que estas han cambiado el tono, adoptando

uno un tanto violento. Sepa «La Vanguardia» que nosotros no tenemos porque estar molestos ni agradios; nosotros no hemos perdido ni una sola de nuestras conquistas, no hemos perdido tan siquiera la ribera derecha del Ebro, y nosotros, gracias a la sabia política de Franco, entramos en nuestro tercer invierno de guerra con elementos suficientes, que suprimen el hambre en toda nuestra zona. Ni falta pan, ni legumbres, ni nada en absoluto.

Lo que, por razones de hermandad, sentimos, es el estado lamentable en que se encuentra la zona roja y por eso con todo entusiasmo luchamos para su total liberación. No tenemos razón para estar avinagrados, nosotros lo que estamos, es impacientes por llegar hasta nuestros hermanos del otro lado y liberarlos de la opresión a que les tiene sometidos el látigo ruso, y no cejaremos hasta que en toda España se respire la paz de Franco.

Por eso ninguna de nuestras emisoras ha hablado con estridencias ni mal humor; habrán, si, hablado con odio contra los dirigentes criminales, contra los que estremian la resistencia, porque saben que no hay perdón para ellos, y obligan a nuestros hermanos a soportar el hambre. El perdón es para los españoles engañados. Para ellos, el triunfo de España significa el fin de su actual existencia. Los españoles saben que, en la Patria, ninguna emisora ha demostrado nada que no sea impaciencia para que pronto todos los españoles, unidos por el mismo afán, hagan la Patria libre que todos soñamos.

Noticias del Extranjero

Checoslovaquia

El Presidente del Consejo presentó la lista de los nuevos ministros Praga.—El nuevo presidente del Consejo de Ministros Beran, ha realizado su primera visita al presidente de la república checa. La lista de los nuevos ministros no se conoce todavía, ya que no puede considerarse como definitiva. Si el presidente aprueba la lista que ha presentado el nuevo presidente, no figurará en ella ningún miembro que defienda la política de Benes, ni ningún diputado que pertenezca al Partido Social Democrata de Checoslovaquia. El nuevo presidente Beran, tiene en su lista las siguientes personalidades: diputado Sidor, adjunto a la presidencia; el ministro de defensa, el general Elias; el ministro del Exterior, Dr. Chvalkovsky; el ministro de Hacienda, Dr. Kalfus; el de Comercio, Dr. Samek; el de Reeducación, Dr. Hodac; el de Agricultura, Dr. Fejerabend. El Dr. Hacha nombrará personalmente al ministro de Justicia y del Interior.

La guerra en Extremo Oriente

Los piratas chinos han capturado barcos japoneses Hon Kong.—Comunican de dicha ciudad que varios buques japoneses han sido capturados por piratas y el capitán ha sido desembarcado con el botín de a bordo.

Otro barco japonés fué en socorro del detenido, pero los piratas, armados de ametralladoras y cascos de acero, impidieron que se acercara. Un destructor japonés salió en persecución de dicho barco pirata, pero llegó demasiado tarde. Se han abierto negociaciones para lograr la libertad del capitán. Como se recordará, los escuadros del Yangtse y de las costas de China durante el periodo de paz, han sido repetidas veces teatro de semejantes hazañas piratas. Varios juncos y aún pequeños vapores de pasajeros, fueron atacados por los mismos y se cuenta de un barco de gran tonelaje extranjero de los que hacen el servicio costero.

Permanentes RAMON
Provisionalmente: Obispo Cabanellas, 27 (Son Koch) Trayecto Autobús - HAY REFUGIO

Hermanos Alomar
Blenorragia, curación radical, Uretritis, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Telef. 2321.

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES
La Funeraria LIORET
GENERAL MOA 25-97 TELEFONO: 2017

Se ha puesto a la venta el primer tomo de **CIRUGIA DE GUERRA**

Interesantísimo estudio experimental realizado en los Equipos Quirúrgicos y Hospitalares de los frentes por el ilustre Cirujano diplomado del Ejército

DR. D. MANUEL GOMEZ DURAN

Comprende este primer tomo la parte de **CIRUGIA CAVITARIA** (cráneo, pecho y vientre) y consta de 400 páginas y más de 100 grabados en dos colores

El segundo tomo de Cirugía de extremidades se pondrá a la venta rápidamente

COMPRE VD.

CIRUGIA DE GUERRA

400 Páginas 100 Grabados

25 PESETAS

En todas las buenas librerías

Aguinaldo PRO-COMBATIENTE
Tu nombre no figura todavía en la lista del **AGUINALDO PRO-COMBATIENTE**
¿Eres español? Demuéstralo, no con palabras, con obras

VIAS URINARIAS Blenorragia: curación rápida «radical», sin dolor **ALOMAR** - Urólogo - España. En Enfdes. Sexuales: Lorenzo Vicens, 3 (Travesía J. Anselmo Clavé)

GAÑE MAS DINERO
Escribanos. Le mandaremos gratuitamente 12 Vallosas Fórmulas y Catálogo de nuestra obra, Séptima Edición, "2.000 Procedimientos Industriales". Comprará así lo fácil que es fabricar muchos artículos que veníamos importando. Puede examinarla en buenas librerías.

PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A FORMOSO CORUNA ESPAÑA